

# С БИТОЙ В НОЧИ

**С помощью бейсбольной биты трое молодых людей пытались заработать деньги на оплату съемной квартиры. Поздней ночью в Заводском районе Орла парни напали на одинокого прохожего. Следователи предполагают, что это не единственная жертва злоумышленников.**

Преступление произошло около двух часов ночи возле школы изобразительных искусств на улице Карачевской. Мужчина возвращался домой по безлюдной улице и не сразу заметил троих парней. А когда заметил, было поздно. Нападавшие ударили свою жертву бейсбольной битой, а затем отобрали сотовый телефон. Пока мужчина приходил в себя, налетчики скрылись. Однако пострадавший не растерялся и обратился в отдел вневедомственной охраны, расположенный неподалеку.

Приметы нападавших были переданы всем патрулям ОВО. Через несколько минут один из нарядов охраны задержал в Соляном



переулке трех парней. В райотделе потерпевший опознал своих ночных грабителей.

Подозреваемые давно знакомы, снимают в Орле квартиру. Двум парням 23 года, они приехали из Хотынецкого района, третьему — двадцать лет, он из Сосковского района. В областном центре приятели живут несколько месяцев и все это время безуспешно пыта-

ются найти работу. Вот и решили пойти другим путем и заработать деньги разбоем.

— Сразу после задержания, — говорит один из сотрудников уголовного розыска райотдела, — парни признались, что собирались совершить ограбление. Ведь ежемесячно за квартиру им приходится платить четыре с половиной тысячи, а такую сумму не всегда удается заработать.

Следственным отделом ОВД по Заводскому району было возбуждено уголовное дело по статье "Разбой" Уголовного кодекса. Подозреваемые ранее к уголовной ответственности не привлекались. Теперь же по решению суда им может грозить от 7 до 12 лет лишения свободы.

В ходе допросов парни изменили свои показания. Говорят, что из событий того вечера помнят немного — были сильно пьяны. Добавили, что в деньгах не нуждались, так как именно в тот день все они приехали от родителей и у каждого было по несколько тысяч рублей.

Однако в искренности их показаний можно усомниться. За несколько дней до происшествия на улице Карачевской аналогичный разбой был совершен в районе музея-диорамы. Орудием нападения тоже была бейсбольная бита. Молодые люди признались, что данное преступление — также их рук дело. Сейчас проверяется причастность подозреваемых к совершению других разбоев на территории Заводского района.

## КОНОПЛЯНЫЙ ДУЭТ

**Сотрудниками ОВД по Новодеревеньковскому району задержаны уроженцы Республики Киргизия, которые подозреваются в выращивании, производстве и сбыте наркотических веществ.**

Наркобизнесом занимались родственники — мужчина 1954 года рождения и его племянник 1973 года рождения. Старший жил в деревне Высокое Новодеревеньковского района уже много лет. А племянник приехал на Орловщину более трех лет назад, сразу после условно-досрочного освобождения из мест лишения свободы, где отбывал срок за убийство. Поселился парень недалеко от своего родственника, в соседней деревне. Официально нигде не работал, хотя считал себя специалистом по лесу, занимался резьбой по дереву. Но настоящим "специалистом" он оказался совсем в другой сфере — выращивании и изготовлении наркотических веществ.

Вечером участковый уполномоченный милиции задержал абсолютно пьяного молодого человека на улице. Его доставили в отдел внутренних дел и при личном досмотре обнаружили у него 22 грамма марихуаны. Во время проведенных в дальнейшем обысков в доме парня сотрудники милиции изъяли более двух килограммов наркотика. Выяснилось, что зелье он выращивал в расположенной неподалеку брошенной деревне, куда уже несколько лет не ступала нога человека. Парень работал "в дуэте" с дядей. У него в доме также было обнаружено восемь больших пакетов с марихуаной.

В настоящее время племянник арестован, в отношении дяди решается вопрос о мере пресечения. По данному факту следственным отделом ОВД района возбуждено уголовное дело. А орловские оперативники направили запрос в Киргизию, чтобы уточнить, не тянется ли "наркотический шлейф" за старшим родственником и не разыскивают ли его на родине.

Следствие продолжается.



## «НЕВИНОВНОСТЬ» ЗА 500 ДОЛЛАРОВ

**Такую сумму предложили лесник Дмитровского лесничества и его товарищ сотруднику ОБЭП отдела внутренних дел по Дмитровскому району Сергею Колесникову за отказ в возбуждении уголовного дела. Теперь мужчины понесут наказание уже по двум уголовным статьям: незаконная вырубка деревьев и дача взятки.**

В дежурную часть ОВД по Дмитровскому району позвонил один из жителей поселка и сообщил, что на территории лесничества вырублены деревья. Выехавшая на место следственно-оперативная группа райотдела выяснила, что в зоне, где вырубка деревьев запрещена, нет почти тридцати берез. Чтобы разобраться в случившемся, милиционеры попытались найти лесника этого лесхоза. Оперативники обнаружили его в тот момент, когда он со своим приятелем грузил срубленные деревья в прицеп трактора. Лесник по-

яснил: березы собирался продать на древесину, чтобы подзаработать. В помощники взял своего родственника. Сумма сделки могла составить сорок тысяч рублей.

Следственным отделом ОВД района было возбуждено уголовное дело по статье 260 Уголовного кодекса "Незаконная вырубка деревьев и кустарников". В случае признания судом вины лесника и его сообщника им грозило наказание до трех лет лишения свободы. Однако такой поворот событий лесника явно не устраивал. Он предло-

жил сотруднику ОБЭП Сергею Колесникову "уладить все вопросы на месте". Но оперуполномоченный действовал в рамках закона.

По этому факту была назначена проверка. Пока следователи проводили необходимые действия, подозреваемые неоднократно пытались встретиться с Колесниковым. Придя в очередной раз в райотдел, мужчины зашли к нему в кабинет и вновь предложили уладить конфликт. Во время беседы один из них положил конверт на стол милиционеру. Лесник сказал, что там деньги, и попросил приостано-

вить уголовное дело. Сергей Колесников предупредил, что это взятка должностному лицу. Мужчины конверт не убрали. Тогда оперативник набрал номер дежурной части своего райотдела и сообщил, что ему только что дали взятку. В кабинет вызвали следственно-оперативную группу, которая и зафиксировала этот факт в присутствии свидетелей и понятых.

В отношении лесника и его родственника возбуждено еще одно уголовное дело — по статье 291 УК "Дача взятки". Им грозит наказание — от штрафа до трех лет лишения свободы.

## АЛЛО, ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ?

**ЗВОНИТЕ, ВАМ ПОМОГУТ!**

**Этот вопрос на протяжении восьми лет ежегодно слышат сотрудники пресс-службы УВД по Орловской области. Именно в пресс-службе установлен главный телефон доверия орловской милиции. По нему звонят, чтобы рассказать о совершенных или готовящихся преступлениях, а также о том, что сосед слишком громко слушает музыку, а еще — просто поговорить, рассказать о накопившихся проблемах. Сотрудники милиции не остаются безучастными — трубку класть не спешат, даже если звонок, что называется, непрофильный. Выслушают и постараются дать совет.**

Позвонив по этому телефону, необязательно представляться. Данные абонента уточняются лишь в редких случаях и только с его согласия. В минувшем году по телефону доверия УВД поступило 450 звонков. Более половины сообщений нашли своё подкрепление. Людей волновали вопросы изготовления и сбыта некачественной алкогольной продукции, самогона, денатуратов. Таких обращений было 140.

Например, благодаря неоднократным звонкам жителей дома № 246 по

улице Комсомольской к административной ответственности была привлечена Светлана Л., которая изготавливала и сбывала самогон. Ещё одна точка по продаже суррогатного алкоголя, в доме № 2 по улице Федотовой, была взята сотрудниками милиции под контроль.

70 человек рассказали о местах работы незаконных пунктов по приёму лома, нарушениях законодательства по выплатам заработной платы сотрудникам государственных и частных предприятий и организаций.

С жалобами на содержание притонов, нарушение общественного порядка на улицах и в жилых домах обратились 50 человек. Это, в частности, жители улиц Рошинской, Латышских стрелков, Машкарина. Владельцы квартир, не дающие покоя своим соседям, были привлечены к административной ответственности.

Волновали звонивших и вопросы незаконного оборота наркотических веществ. Так, благодаря звонку одной из жительниц железнодорожного района

сотрудниками отдела внутренних дел в июне прошлого года были закрыты две точки сбыта наркотиков на улице Чкалова, возбуждено уголовное дело.

Не потеряла своей актуальности и проблема нарушения правил парковки транспортных средств. Такие жалобы поступали в основном от пожилых людей и молодых родителей. Машины нередко стоят прямо на детских площадках, создавая опасность для играющих малышей. Кроме того, дворы сильно загазованы.

Ещё одна проблема — контрафактная аудио- и видеопродукция. После одного из таких сообщений оперативными сотрудниками в торговой точке на улице Колхозной было изъято свыше тысячи поддельных DVD-дисков и другой продукции на общую сумму около 60 тысяч рублей.

Случаются и курьезы. — У меня сосед пропал,

— взволнованно говорит позвонившая женщина. — В его квартире живут неизвестные люди. Мы с соседями ходили в ЖЭУ, но нам там толком ничего не сказали. Помогите, пожалуйста, найти соседа!

Сотрудники милиции занялись поиском пропавшего. Очень скоро мужчину нашли. Выяснилось, что соседни беспокоились напрасно — он просто сменил место жительства, продал квартиру и купил дом в одном из районов области.

Каждое поступившее по телефону доверия УВД сообщение регистрируется. По всем звонкам обязательно проводится проверка. По этому телефону можно пожаловаться и на работу сотрудников милиции. Основное число жалоб связано с волокитой в расследовании уголовных дел, неинформированием заинтересованных лиц о ходе рассмотрения материалов, а также с наруше-

нием правил учётно-регистрационной дисциплины. К дисциплинарной ответственности за подобные нарушения привлечено более 30 сотрудников органов внутренних дел.

Благодаря помощи орловцев в минувшем году возбуждено более десятка уголовных дел, составлено около сорока административных протоколов. Борьба с преступностью — дело не только правоохранительных органов, но и каждого из нас.

Если вы знаете о совершенном или готовящемся преступлении, если ваши соседи изготавливают и продают самогон, нарушают общественный порядок, вы столкнулись с нерадивостью сотрудников милиции, обязательно звоните по телефону доверия УВД **41-38-56** (ежедневно с 9.00 до 19.00, кроме субботы и воскресенья).

Любовь МОРОЗ.